
ATA DA SESSÃO ORDINARIA                         Nº 03 DE 02/03/2021. 

 

Ata da sessão ordinária do primeiro período legislativo da oitava legislatura da Câmara Municipal 

de Ulianópolis, realizada em dois de Março de dois mil e vinte e um Presidente: -vereador Daniel 

Pereira da Silva, 1º secretário: - vereador Marcell Silva Gineli, e 2º secretário: - vereador Luiz 

Estevan Silva Gusman. Aos dois dias do mês de Março de dois mil e vinte e um à hora regimental 

no prédio da Câmara Municipal, além da mesa acima referida compareceram ainda os seguintes 

vereadores e vereadora: Igor Gatti do Rosário, Heider Carvalho da Silva, Givaldo Ribas Mesquita, 

Arnaldo Ribeiro, Nilton Cruz da Silva, Jarles Queiroz da Silva, Babal da Van e vereadora Eliana 

Aguilar. Havendo quórum legal o presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura bíblica 

do dia feita pelo vereador Marcell, solicitou da secretária a leitura da ata anterior que, após ser 

lida, discutida e votada foi aprovada por unanimidade de votos, solicitou ainda a leitura dos 

expedientes e das proposições onde constavam resoluções nº 002/2021 – Dispõe sobre 

autorização para doação de bens moveis pertencentes a Câmara Municipal para a  Secretaria 

Municipal de Agricultura, Pecuária e abastecimento, nº 003/2021 – Dispõe sobre autorização 

para doação de bens móveis para a Secretaria Municipal de Cultura, Desporto e Turismo, nº 

004/2021 – Altera o art. 23 do regimento interno da Câmara Municipal de Ulianópolis Indicação 

nº 016/2021 de autoria do vereador Givaldo, nº 017/2021 e nº 018/2021 ambas de autoria do 

vereador Estevan, nº 019/2021 de autoria do vereador Marcell, nº 020/2021 de autoria do 

vereador Heider, nº 021/2021 de autoria do vereador Nilton, nº 022/2021 de autoria do 

vereador Babal, nº 023/2021 de autoria da vereadora Eliana, nº 024/2021 e nº 025/2021 ambas 

de autoria do vereador Jarles e nº 026/2021 de autoria do vereador Daniel. Ato seguinte o 

Presidente passou para a ordem do dia e colocou em discussão a Resolução nº 002/2021, 

encerrada a discussão foi colocada em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade de 

votos, colocou em discussão a Resolução nº 003/2021, encerrada a discussão colocou em 

votação , sendo a mesma aprovada por unanimidade de votos, colocou em discussão a 

Resolução nº 004/2021, encerrada a discussão colocou em votação, sendo a mesma aprovada 

por unanimidade de votos, colocou ainda em discussão as Indicações nºs 016/2021, 017/2021, 

018/2021, 019/2021, 020/2021, 021/2021, 022/2021, 023/2021, 024/2021, 025/2021 e 

026/2021, encerrada a discussão foram colocadas em votação, sendo todas aprovadas por 

unanimidade de votos. Ato seguinte o Presidente franqueou a palavra aos Senhores(a) 

Vereadores(a). O vereador Arnaldo solicitou a palavra, referenciou aos presentes, falou que 

havia visitado o SAMU, onde conversou com funcionários, e que o secretário de saúde, Sr. 

Adonias se encontrava no local, fazendo uma vistoria no prédio, explicou que, o motivo de sua 

visita foi para saber o porque da demora da ambulância quando acionados, pois há muitas 

reclamações, e lhe foi explicado quais os procedimentos que causa a demora no atendimento, 

segundo o vereador se faz necessário um trabalho de divulgação para que as pessoas entendam, 

e o secretário se propôs a buscar um meio de fazer a divulgação e ainda informou que o prédio 

do SAMU será reformado e finalizou agradecendo. Em seguida o vereador Heider solicitou a 

palavra, referenciou aos presentes, agradeceu a Deus primeiramente, agradeceu o funcionário 

da secretaria de obras Sr. Itamar que prontamente atendeu umas situações em prol do povo, 

reclamou da forma como alguns secretários estão tratando alguns servidores, e que não ver 

motivo para humilhar servidor público, se não está trabalhando direito que reclamem sem 

humilhar, pois cargos são passageiros, a pessoa está secretário, e pediu que os erros do passado 

não venham se repetir, falou ainda sobre uma lei de autoria do vereador Jarles que pedia a 

padronização da pintura nos prédios públicos municipais, o que segundo  o vereador não está 

sendo respeitado nesta gestão, disse ainda que havia visitado a escolinha de futebol, reclamou 



por não ter sido convidado para um evento da SECULT, da qual já fez parte como diretor de 

esporte, se colocou a disposição para ajudar no que puder e que está para somar, agradeceu 

ainda ao secretário de saúde, Sr. Adonias pela atenção que lhe foi dispensada na busca de 

informações sobre uma gravida que veio a óbito, o secretário informou que iria mandar um 

relatório, sobre o caso para esta casa de leis, falou ainda que estava feliz pela forma como todos 

estão trabalhando, e que precisam ficar unidos para fortalecer tanto o legislativo como o 

executivo, e disse ainda que se houve irregularidades na gestão passada, as contas serão 

analisadas e que cada um pague pelos seus erros, pois não irá acobertar erro de ninguém e 

finalizou dizendo que está para trabalhar pelo povo e para o povo. O vereador Babal solicitou a 

palavra, referenciou aos presentes e destacou a imparcialidade do presidente desta casa na 

condução dos trabalhos, falou que esteve visitando algumas colônias e viu a dificuldade 

daqueles que precisam de atendimento médico, pois chegam na cidade não conseguem 

atendimento e não tem onde ficar, que precisam de uma casa de apoio na cidade. O presidente 

solicitou um aparte o que lhe foi permitido, e disse que já fez esse pedido por diversas vezes e 

nunca foi atendido. Novamente com a palavra o vereador Babal pediu que ficasse registrado 

que sua próxima indicação será uma casa de apoio para os colonos e convidou o presidente para 

reforçar seu pedido, disse ainda que a situação é ainda pior para os pacientes que fazem 

tratamento em Belém, as vezes não resolvem tudo no mesmo dia, precisa fazer algum exame 

no outro dia e não tem para onde ir, dormem na porta do hospital ou na rodoviária, e que uma 

amiga sua passou por essa situação, e ai ligou para um amigo em Belém para ajudar, pois a 

mesma havia ligado chorando, e que situações como essa acontece muito e que irá pedir uma 

casa de apoio também em Belém. O vereador Arnaldo solicitou um aparte o que lhe foi 

concedido e disse que outra melhoria a ser feita é o transporte dos pacientes que está precário. 

Novamente com a palavra o vereador Babal continuou dizendo que iria reforçar seu pedido 

através de indicação, o vereador pediu a vereadora Eliana, que como presidente da comissão de 

saúde, solicite informações sobre o que causou a morte da paciente gravida e de seu bebe. A 

vereadora Eliana solicitou um aparte o que lhe foi concedido e se comprometeu a buscar 

informações sobre esse caso e repassar a todos os seus colegas. Novamente com a palavra o 

vereador agradeceu, e pediu ao presidente que, caso não consigam reformar o plenário até o 

mês de Abril, que as sessões aconteçam no centro de convenções para que o povo possa 

participar e finalizou agradecendo. Em seguida a vereadora Eliana solicitou a palavra, 

referenciou aos presentes e falou que havia visitado a Câmara Municipal de Paragominas, onde 

foi recebida pela presidente daquela casa, vareadora Tatiana e seu assessor Jurídico, falou sobre 

o dia da mulher, parabenizou todas as mulheres, falou ainda sobre parto humanizado e pediu 

que seja implantado no município, explicou como acontece e o que é necessário para implantar,  

necessita de profissionais treinados, através de curso especifico. O vereador Jarles solicitou um 

aparte o que lhe foi concedido e questionou se o procedimento é para parto normal. Novamente 

com a palavra a vereadora Eliana continuou dizendo que é para parto normal, que pode evoluir 

para um Cesária, e que o mais importante nesse projeto é o acolhimento que a gravida recebe 

dos vários profissionais envolvidos no projeto, que inclui assistente social e psicólogo, e espera 

contar com o apoio de seus colegas e finalizou agradecendo, em seguida o vereador Jarles 

solicitou a palavra, referenciou aos presentes e disse que era bastante valida a ideia da 

vereadora Eliana e que a secretaria de saúde poderia disponibilizar profissionais para serem 

treinados, e que infelizmente a maioria das gravidas querem o parto Cesário, e talvez o 

acolhimento daria melhores esclarecimento sobre o parto normal, disse ainda que está no plano 

da gestão as casas de apoio, daqui e de Belém, criticou a casa de apoio que foi criada na colônia 

Água – Branca, questionava o porque não era na cidade, e que é consciente da necessidade 

principalmente em Belém, e que a ideia da atual gestão é que uma assistente social acompanhe 



os participantes, e quanto ao transporte para os pacientes, na legislatura passada conseguiu 

uma emenda para o TFD, e que irão adquirir um transporte melhor para o TFD, informou que 

esteve no Incra com o secretário municipal de agricultura onde conseguiram 500(quinhentas) 

casas para a zona rural, através do Coronel Nill, mas que é necessário o RB (relação de 

Beneficiários). O vereador Babal solicitou um aparte o que lhe foi concedido e perguntou se seria 

apenas para as terras legalizadas. Novamente com a palavra o vereador Jarles respondeu que 

existe alguns critérios, mais que o secretário de agricultura está empenhado em cadastrar essas 

famílias, e que apenas 250 famílias estão aptas a serem beneficiadas, e que o coronel Nill estará 

dia 10 aqui no município e acredita que todos os vereadores serão convidados, haverá algumas 

situações, nesse convênio com o INCRA, em que o município, terá uma contrapartida, se 

solidarizou com a família da Srª. Bia, e que a vereadora Eliana já estava a frente para esclarecer 

o que aconteceu e que, é interesse também da gestão esclarecer os fatos, quanto as indicações 

pediu um pouco de paciência, pois não houve prorrogação de contratos, para que se concluísse 

as obras deixadas pela gestão anterior e que infelizmente teve que fazer dispensa de licitação, 

e que já, foi iniciado o processo para as licitações, será divulgada as datas para que todos tenham 

acesso e possam acompanhar, pediu ao presidente que forme uma comissão para acompanhar 

as obras inacabadas da gestão passada, e que a nova gestão quer melhorar algumas obras mal 

feitas e terminar outras que ficaram inacabadas e finalizou desejando um bom dia a todos. O 

presidente se comprometeu a verificar os meios legais para criar a comissão. Em seguida o 

vereador Marcell solicitou a palavra, referenciou aos presentes, agradeceu ao secretário de 

obras, Sr. Leo e também o Sr. Itamar, que atenderam sua indicação, falou sobre o PNAE 

(Programa Nacional de Alimentação Escolar) falou de que forma é distribuído os recursos que 

vem para o município, e que irá pedir oficialmente informações a respeito desses recursos e 

como estão sendo aplicados, através de requerimento e finalizou agradecendo. Em seguida o 

presidente passou o cargo ao primeiro secretário, assumiu a tribuna referenciou aos presentes, 

cumprimentou a vereadora Eliana pelo dia da mulher, representando as mulheres nesta casa de 

leis, falou sobre a importância de uma casa de apoio em Belém, mas que a da Vila Água – Branca 

também é necessária, por ser um polo naquela região, principalmente no período escolar, e que 

irá pedir a prefeita a reativação, parabenizou a equipe de mídia pelas transmissões e a 

representante da Ulipa Paparazzi, explicou as resoluções apresentadas, falou sobre as pontes 

que estão intrafegáveis na região da Água – Branca e que muitas estradas já estão intrafegáveis, 

necessitando urgente de manutenção, e que com relação aos cadastros no INCRA, a dificuldade 

maior é porque muitos que estavam cadastrados venderam suas terras, reclamou pela falta de 

dentista na Vila Água – Branca, e que em conversa com o secretário, o mesmo alegou que a 

demanda é pouca, mas segundo o vereador o problema é que levam material para atender 

apenas oito pessoas, enquanto as outras oito retornam para casa sem atendimento, e muitos 

são de outras comunidades e ficam sem atendimento, pediu que seja revista essa situação e 

finalizou agradecendo a todos. E não havendo mais nada a tratar reassumiu seu lugar na mesa 

e declarou encerrada a sessão.  


